

АНТИСПРУТ

anti-sprut@yandex.ru

Выходит с 15 января 1991 года.

антиспрут.рф

10 апреля 2025 года №12 (1629)

Цена свободная

16+



Для удобства пользователей можно сосканировать прилагаемый код, который сразу соединит с сайтом «Антиспрута»...

● ГОРОД И ГОРОЖАНЕ ●

БУДУЩИЕ НАСТОЯЩИЕ ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА



Глава Тимашевска Николай Панин: «В Индустриальной территории за Домом культуры (на снимке – ред.) приняли решение назвать «Парк Победы», в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне».

Фото из архива «Антиспрута».



Индустриальный, 9 мая 2022 года.

(Продолжение темы на 4 странице).

Посту №1 г. Тимашевска – 10 лет!

ДЕСЯТЬ лет назад в Тимашевске по инициативе активиста общественной организации ветеранов «Боевое братство» Ивана Ивановича Сапожникова организован Пост №1. Сейчас Пост №1 нашего горо-

да – один из самых активных в Краснодарском крае. В дни памятных дат, в период проведения патриотических не только местных, но и региональных, и федеральных мероприятий курсанты поста заступают в По-

четный караул у Вечного огня, демонстрируют показательные выступления.

Х Х Х

НА СНИМКАХ: курсанты Поста №1 заступили в караул по случаю прибытия в Тимашевск из Москвы, от Могилы Неизвестного Солдата частицы Вечного огня, которую доставили представители Общероссийского Народного фронта. Цель этой ежегодной акции – отдать дань памяти героям, победившим фашизм.

8 мая, 2022 года.

Фото из архива «Антиспрута».



НЕ ОБИЖАТЬСЯ НА КРИТИКУ

и не искать в ней скрытые интриги по «отжатию» бизнеса, а упорно бороться с недостатками в обеспечении пассажирских перевозок

Руководители администрации города Тимашевска приняли участие в очередном совещании (на снимке), которое проводил глава района Андрей Палий по вопросам организации пассажирских перевозок в муниципалитете.

Проблемы внутригородского движения автобусного парка постоянно на контроле городской администрации. Глава города лично недавно с 5 утра контролировал выход на линию автобусов. Работники администрации райцентра общаются в Соцсетях с жителями Тимашевска, реагируют на обращения заявителей, проверяют сообщения и с выездом на место. По всем вопросам также можно обратиться к главе лично. Напомним, что записаться на личный приём можно по телефону 4-14-01.

Подробнее о том, какие вопросы организации пассажирских перевозок в городе и районе обсуждали на совещании у главы района читайте на 3 странице.



Будущие мамы – примите поздравления!



Руководители Тимашевска поздравили наших будущих мам – с Днём беременных! Как отметил глава города Николай Панин, этому замечательному празднику всего 6 лет, но уже успел завоевать признание женщин, ожидающих своих малышей.

Наш губернатор не раз отмечал, что дети – будущее страны. А Президент подчеркивает, что опора России – многодетные семьи. Важно развивать институт семьи, поддерживать мам и отцов. В Тимашевской ЦРБ прошло мероприятие для беременных женщин. Участницы посетили полезные лекции, где специалисты женской консультации, акушеры-гинекологи и психологи ответили на их вопросы. От города наши будущие мамы получили проездные билеты на транспорт и билеты в кино.

В администрацию Тимашевска на постоянную работу требуется ведущий специалист в отдел ЖКХ. Требования: среднее специальное образование. Обращаться: г. Тимашевск, ул. Красная, 100, каб. 24. Телефон 8(861-30)5-15-19.

САМОМОБИЛИЗОВАННЫЕ ТЫЛЫ

«СЕРДЦЕ МАМЫ»

«Сердце мамы» – так назвала свою группу в социальной сети Ватсапп Алена Владимировна Доценко, мама погибшего при исполнении воинского долга Доценко Руслана. Следует отметить, Руслан у матери был единственным сыном, опорой, светлой надеждой в будущем. Очень тяжело Алене приходится. Купила дом с расчетом, что Руслан женится, будет жить с ней. Зазвучат в стенах этого дома детские голоса. И одним днём все мечты рухнули.

ЧАСАМИ с Аленой сидим, разговариваем, вспоминаем своих сыновей: насколько шустрыми были в детстве, какие мальчишеские победы одерживали, как справлялись с неудачами.

Материнское сердце Алены не очерствело, не закрылось от насущных проблем, в том числе от проблем солдат на фронте. Нашла волонтеров, которые ездят именно в ту часть, в которой служил её Руслан. Постепенно стала оказывать посильную помощь ребятам-сослуживцам сына. Сначала это были армейский сухой душ, маскировочные сети большие и маленькие, штурмовые накидки. В день, когда должна приехать машина за гуманитаркой, собиравшись подружки Алены у нее в летней кухне, пекли пирожки. Обязательно творожная запеканка. «Как в детском садике», – говорят ребята в видеообращении, уплетая её за обе щеки.

Подружки приходили не с пустыми руками. Кто сало принесет, кто овощи. Так что, как называется, с миру по нитке... заполняется полная «Газель» посылками для ребят. Но Алене постоянно казалось – этого мало, не чувствовала полного удовлетворения, хотелось чего-то большего.

Однажды зимой, в снежный день, вернувшись от сына... с кладбища, подметала снег во дворе. В будничной суете продолжала оставаться под впечатлением от общения с сыном – с двойственным чувством: горести от невозможной утраты и одновременно с облегчением после встречи

как будто наяву со своей кровинушкой. И – ощущением чистоты от свежеевыпавшего снега, как обновления и под-сознательного утверждения, что жизнь продолжается. Вот и небеса, где сейчас её Руслан, об этом же – с каждой снежинкой шлёт ей сыновью любовь. Её единственный сын продолжает жить в её сердце... Тут и пришла идея создать свою волонтерскую группу. А как назвать? – продолжала она рассуждать сама с собой. Конечно же – «Сердце мамы»...

Для начала купила автоклав. Простудировала в Интернете рецепты для приготовления пищи в автоклаве. Заказала в Интернет-магазине реторт-пакеты. Перерезала свою домашнюю птицу. Начала пробовать готовить солдатскую пищу. За первый месяц отправила на фронт ребятам около 1300 пакетов вкусной каши с мясом. С крупами помогли роговские волонтеры из «Крыльев добра». Настоятельница Марии-Магдалинского монастыря благословила Алену на благое дело. Работа пошла. Предприниматель Вера Пасхальцева привезла ящиками лук, морковь, в мешках гречневую крупу, рис, макароны.

Фантазия Аленкина разыгралась. Стала подсчитывать, сколько коробок соберет и с каким ассортиментом. В конце марта 2025 года вместе с волонтерами поехала к ребятам – Донецк, Авдеевка, Бахмут. Где-то быстренько выгрузили посылки и помчались дальше. Где-то задержались на пару часиков, пока водитель отдыхает. А Аленка, по-

хозяйски, по-матерински, вымыла посуду, полочки в шкафчике, стол на котором готовят пищу, подмела пол – навела порядок и уют. Встретилась с бойцами, с которыми общалась по видео. А во время одной из стоянок под-ходит солдат, внима-тельно смотрит и говорит: «Глаза, глаза, такой знакомый взгляд, я их где-то видел, разговари-вал с ними...».

«Это Доцика мама», – подсказали другие. Вот и познакомились с боевым другом сына.

В марте Алена набралась смелости и обратилась к главе Тимашевского района А.В. Палию: «Помогите, пацанам – машина нужна». Глава ответил: «Потерпите, сделаю все, что в моих силах».

Заехала Алена ко мне в гости, сидим, пьем чай, обмениваемся информацией, и тут СМС-ка. Алена читает и вскрикивает – слезы из глаз: «Получилось, получилось, смотри», – показывает экран телефона, на котором фото так желаемого автомобиля для ребят. Сдержал слово глава. Откликнулся на просьбу матери погибшего бойца. Помог ребятам, сослуживцам сына. Ког-

да же передача автомобиля?

«Наверное, когда вернусь из волонтерской поездки», – ответила счастливая – уже



ского сельского поселения. Жена Светлана режет мясо отваренных кур, муж Евгений – мимоходом – разобрал разрушившиеся ступени, завалил сарайчик, сложил доски на костер, вымыл руки и присел к женщинам перебирать мясо. Евгению самому пришлось принимать участие в Чеченской войне. Активист станицы, кварталный хутора Причтовый. Сам не раз занимался сбором посылок для фронта.

Если кто проезжал ночью мимо дома Алены, смеялся бы от души от увиденного. Алена и соседка напротив Людмила Дзюба бегают друг к другу с кастрюлей отваренных курей: «Ой, забыла крышку от кастрюли», – говорит Люда. – «Завтра принесешь», – отвечает Алена. Уходит Люда, а в след за ней бежит Алена с новой порцией кур для отварки. Кастрюля накрыта картонкой. Сами над собой темной ночью смеются. Как же не рассмеяться случайно свидетелю таких перебежек.

В народе говорят, что боль другого может понять только тот, кто пережил сам эту боль. Похоже, это так. При этом у нас в Тимашевском районе живут добрые, отзывчивые люди, готовые прийти на помощь, тем более матери, потерявшей в бою своего сына.

Если у кого-то есть возможность оказать Алене помощь в приобретении мяса для солдатской каши, помощь можно оказать по телефону 8-961-552-29-77, на карточку Сбербанка.

Лариса КИСЕЛЁВА,
админ группы «Вместе – мы сила. За наших героев!».

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Спасибо нашему надёжному тылу

Подаренный тимашевцами автомобиль благополучно прибыл в распоряжение воинского подразделения. Бойцы отправили в Тимашевский район видеоролик со словами:



«Хотим сказать огромное спасибо, поблагодарить предпринимателей Илью Олеговича Хрол и Андрея Викторовича Казанцева, Андрея Владимировича Палия, всех – за предоставленную «Ниву», которая уже подготовлена для выполнения боевых задач. Машина хорошая. Доехала без проблем. Будем надеяться, что также про-явит себя и на задаче.

Огромное спасибо станичникам, которые загрузили автомобиль готовыми завтраками, другими продуктами питания. Победа будет за нами!».

Автомобиль «переодет» в боевой камуфляж. Готов к отправке на передовую.



НЕ ОБИЖАТЬСЯ НА КРИТИКУ

и не искать в ней скрытые интриги по «отжатию» бизнеса, а упорно бороться с недостатками в обеспечении пассажирских перевозок

На прошлой неделе, 3 апреля, в Тимашевской районной администрации прошло очередное, уже четвертое (!) с начала года совещание (на снимке), посвященное проблемам общественных пассажирских перевозок в Тимашевском районе. Прошлые слушания, куда были приглашены все желающие высказаться на данную актуальную тему тимашевцы, состоялись ровно месяц назад, то есть 3 марта. Тогда были заслушаны жалобы и пожелания, адресованные ООО «Тимашевск-Транс-Сервис», чьи автобусы перевозят людей в границах нашего райцентра.

И вот глава района Андрей Палий вновь кликает на своем канале всех, кому есть что сказать по поводу того, как себя чувствуют наши пассажиры, добирающиеся в час пик до работы или едущие по житейским делам из станиц и хуторов в райцентр и обратно. Согласитесь, что это завидная руководящая последовательность и настойчивость в желании максимально решить застарелую проблему, о которой еще в начале 60-х годов упоминал в своей песне Булат Окуджава. Помните? «...Здесь остановки нет, а мне – пожалуйста! Шофёр автобуса – мой лучший друг...».

«Антиспрут» в своей недавней публикации писал об этом нелегком разговоре и упреках, адресованных руководителю предприятия Д.В. Черниговскому за отдельные недостатки, связанные с санитарным состоянием подвижного состава, грубостью водителей, проблемах с внесением платы за проезд, нарушении графика движения и тому подобным. Тогда же было решено создать в «Телеграм» отдельную группу, где горожане смогут поддерживать с городским перевозчиком постоянную связь, чтобы тот оперативно реагировал на критику и замечания со стороны пассажиров, выслушивал их просьбы, отвечал на вопросы и так далее.

Нужно признать, что решение о создании общественной группы пассажиров в Интернете, с чем согласился Черниговский, уже принесло свои результаты. Работница администрации, кому глава района предоставил слово, сказала, что жалоб на городской транспорт стало заметно меньше.

Тем не менее, за месяц через созданную в «Телеграм»-группу поступило около 60 обращений, замечаний и вопросов, половину из которых носили неконкретный характер, больше похожие на перепалку.

Из серьезных замечаний можно выделить недовольство работы автобуса на 14-м маршруте, который то запаздывает, то редко ходит. Есть также замечания и к маршрутам №11 и №4.

К сожалению, на замечания пассажиров руководство фирмы-перевозчика напрямую в Интернете не отвечает, хотя это не означает, что оно на это не реагирует. Зато пассажирам все чаще и чаще стали отвечать и даже извиняться сами водители того или иного подвергнутого критике автобуса. Бывало, они объясняли, что, например, не могли остановиться по той или иной уважительной причине. Словом, общались с пассажирами по-человечески.

Одна из пришедших на заседание горожанок также обратила внимание, что водители стали более, скажем так, лояльны к проездным документам, льготным пассажирам и тому подобному, что раньше вызывало и у них неприкрытое раздражение. Об этом даже было написано в упомянутом «Телеграм»-канале.



Зато система «Глонасс», по которой пассажиры могут видеть приближение автобуса на их маршрутах, по-прежнему работает с большими перебоями. Если бы эта функция действовала нормально, то и жалоб, по мнению этой горожанки, на транспортников было бы меньше. Люди бы не выходили раньше времени на остановки, а в случае неизбежных накладок и сбоев – искали бы альтернативу.

Другая горожанка, работавшая на железной дороге и сохранившая тесные связи со своими коллегами, рассказала всем участникам совещания о том, что «подогнать» график автобусных маршрутов к расписанию электричек, о чем говорилось на прошлой встрече в администрации, сейчас крайне трудно. Пожалуй, даже невозможно. Дескать, пусть тимашевцы знают, что сейчас железная дорога в очередной раз перешла на летний график движения, который тоже не всегда строго выполняется из-за так называемых литерных составов, следующих по специальным заданиям в связи с известными военными событиями. Поэтому нам всем нужно проявить терпение и понимание момента до того времени, когда обстановка нормализуется.

У самой же этой женщины сейчас замечаний к городским и пригородным автобусникам после прошлого заседания на данную тему нет.

Не остался в стороне от разговора и председатель районного Совета депутатов Александр Устименко, заметивший, что определенный результат после нескольких состоявшихся совещаний по данному вопросу есть. Это даже заметно по реакции тимашевцев. Главное – всем вместе упорно идти к намеченной цели, к выполнению разумных пожеланий наших земляков, которые власти не оставляют без внимания.

Устименко также посоветовал владельцам автобусных парков не реагировать резко на персональную критику от горожан, размещенную в Сети или высказанную напрямую. Не обижаться и не искать в ней какие-то скры-

тые интриги по «отжатию» бизнеса, симпатии и антипатии представителей власти к тому или иному предпринимателю, а упорно бороться с существующими пока недостатками в работе одной из самых чувствительных для людей сфер.

Со сходным пожеланием к перевозчикам во время совещания обратился и глава района, заверивший их, что цель не в том, чтобы кого-то убрать или приблизить на местном рынке пассажирских перевозок. Главное – в совершенствовании этой сферы, осуществляющейся только в условиях здоровой конкуренции.

Да, положительные сдвиги есть. Но остаются точечные, так сказать, проблемы, над которыми нужно упорно поработать. Возьмем, к примеру, все тот же «Глонасс». Ведь вы, сказал глава транспортным предпринимателям, им платите немалые деньги, и вправе требовать от поставщиков этой услуги бесперебойной работы навигационной системы.

К этому требованию должна также подключиться и наша мэрия, являющаяся основным заказчиком услуги предоставления пассажирских перевозок в райцентре. Причем требовать нужно жестко и настойчиво, используя все возможные рычаги воздействия на нерадивых продавцов сервиса.

На возникшие в ходе дискуссионного обсуждения транспортных проблем в свою очередь ответил и руководитель «Тимашевск-Транс-Сервиса» Денис Черниговский, сказавший, что он действительно не отвечает на критику прямо в чате, что может превратиться в банальную и бесполезную перепалку. Но, если замечание действительно серьезное, то он вместе со своим механиком и диспетчером обязательно на него реагируют. А после связываются непосредственно с заявителем через его аккаунт или по указанному номеру телефона и объясняют ситуацию. Так, например, было с критикой на грязный автобус, который нельзя было очистить в сильный мороз. Потом, когда потеплело, машину привели в порядок и выслали ее фото заявительнице. А та

в свою очередь выложила эти фото в Сеть, как результат.

Что касемо публикации расписания на маршрутах, то оно вывешено на остановках.

А говоря о проблемах с подвижным составом на 11-м маршруте, Черниговский сказал, что вывел на него два новых автобуса, хотя это было нелегко. Все потому, что сейчас с покупкой автобусов проблемы. На рынке или дорожные «китайцы», или поддержанные отечественные автобусы сомнительного качества.

Однако на этом совещании разговор шел не только о внутригородских перевозках, но и о пригородных автобусах.

Так, руководителю «Автотранса» Андрею Коноба пришлось объяснять медведовцам нынешнюю систему взимания оплаты по льготному тарифу с помощью спецталоннов, что не всегда удобно и перевозчику, и пассажирам. Утешает только то, что вскоре, с середины лета краевой Минтранс должен поменять эту систему и выдать льготникам индивидуальные карты, при помощи которых социальные органы будут компенсировать людям затраты на проезд.

Речь также зашла и об остановке по требованию на въезде в город рядом с улицей Казачьей неподалеку от полиции, паспортного стола и военкомата. Автобус там то останавливается, то не останавливается. А возвращающимся, например, из военкомата домой медведовцам нужно переходить на противоположную сторону улицы на обратную остановку и, что называется, голосовать руками, чтобы 101-й маршрут, выезжающий в сторону их дома, остановился и подобрал их. Что не всегда получается. Депутат Медведовского сельского поселения Екатерина Сандецкая попросила Конобу прописать в маршрутном задании обязательную там остановку. Она же спросила этого предпринимателя, будут ли по-прежнему осуществляться рейсы в Медведовскую по расписанию в 18.20.

Андрей Коноба ответил, что автобус ходит в это время по-прежнему, хотя, как он выразился, он чаще всего возит воздух. То есть по 2-3 пассажира, а бывает и по одному. На что Сандецкая пообещала провести среди станичников разъяснительную работу, а глава района посоветовал просто выложить в Сеть видео с пустыми салонами этого маршрута в течение, например, месяца. Чтобы объяснить всю убыточность этого рейса.

На совещании по пассажирскому транспорту в районной администрации также были рассмотрены и другие злободневные вопросы, выработаны общие подходы к той либо другой проблеме, намечены планы дальнейших действий.

Александр МИРОНЧУК.

фото автора.



И... «Парк Победы» в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне...

Глава Тимашевска Николай Панин:

«Один из главных ориентиров для нас – пожелания жителей».

«Продолжаем вести кропотливую работу по внесению изменений в генеральный план города. Приводим его в соответствие с новыми законами и поручениями. Один из главных ориентиров для нас в этом – пожелания жителей. Важно, чтобы в генеральном плане были учтены интересы всех сторон, а сам документ был перспективой развития Тимашевска на ближайшие годы. Об этом говорили сегодня со специалистами регионального департамента архитектуры и градостроительства».

Обсудили проекты благоустройства двух парковых территорий. В микрорайоне Сахарном планируем обустроить парк «Изумрудный» вблизи школы. **В Индустриальном – территорию за Домом культуры: приняли решение назвать «Парк Победы» в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.**

Предметом детального разговора с руководителем Института развития градостроительства и городской среды Краснодарского края Натальей Машталир стала будущая восьмизэтажка, которая появится на улице Рабочей. Вокруг нее обязательно будет парковка, детская и спортивная площадки, тротуары и озеленение. Благодарен краевым коллегам за уделенное время».



2025

ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА

(О наших защитниках на 5 стр.)



80

ПОБЕДА!



Парк в Индустриальном за Домом культуры... 9 мая, 2024 г.
Фото из архива «Антиспрута».

«Не прекращается работа по развитию физической культуры и спорта на территории города. Общая численность занимающихся физической культурой и спортом в городском поселении составила более 32 тысяч человек. Это 62% от общего числа населения города. И эту цифру мы стараемся увеличивать ежегодно».

Из отчетного доклада главы Тимашевска Николая Панина о результатах своей деятельности и деятельности администрации Тимашевского городского поселения за 2024 год/.

Спорт: образ жизни – не только активный, но и здоровый



НЕСМОТРЯ на некоторое межсезонье, обычно предшествующее бурному всплеску различных массовых мероприятий летнего периода, спортивная жизнь нашего города не замирает ни на час.

Недавно прошли соревнования по армрестлингу в зачёт 20 спартакиады трудовых коллективов Тимашевского го-

родского поселения. Первое место заняли спортсмены 13-го пожарно-спасательного отряда (на снимке слева), 2 место – у ООО «Титан», а на 3 месте команда Тимашевского молочно-



го комбината. Всего в данных соревнованиях приняли участие 7 команд. Через неделю представители трудовых коллективов райцентра в рамках все той же юбилейной, 20-й спартакиады соревновались в пулевой стрельбе. Здесь 1 место заняла команда образовательных учреждений, на втором снимке победители соревнований:



(слева направо) Владимир Прочка, Валерий Субачев, Ирина Назаренко, Василий Чернышев. 2 место у фабрики «Пищевик», 3 место – у команды сахарного завода.

А в Белореченске прошли соревнования по баскетболу среди женщин и мужчин в рамках краевой Спартакиады трудящихся. И там отлично выступали тимашевские спортсмены: женщины Наталья Бурлакова, Ольга Ефименко, Виктория Котова, Кристина Фатнева в составе команды завоевали золотые медали. Мужская же баскетбольная сборная завоевала серебряные медали. В её составе – Артем Кузнецов, Александр Ашмихин, Александр Великолужский и Дмитрий Остапенко.

Хочется от души поздравить спортсменов с достигнутыми результатами.

А. ЛАГУТИН.

«Уважаемые тимашевцы!»

Призываю вас выйти и скосить траву возле вашего дома.

Очередная санитарная пятница. Сегодня помогаем нашим косарям. Трава растёт. Погодные условия не всегда позволяют оперативно выполнить задачу, поэтому нужна помощь – будем личным составом администрации города, депутатского корпуса помогать нашим косарям.

Николай ПАНИН, глава города Тимашевска».



ОБЪЯВЛЕНИЕ

В администрацию города Тимашевска на постоянную работу требуются рабочие по благоустройству территорий.

Обращаться по адресу:
г. Тимашевск,
ул. Красная, 100, каб. 24.
Телефон 8(861-30) 5-15-19.



Администрация города Тимашевска, наши защитники и их семьи

В Тимашевском районе порядка восьмисот человек исполняют свой воинский долг в зоне специальной военной операции. Добрая половина из них – жители райцентра. Власти города Тимашевска закрепили за участниками СВО ответственных работников. Стараются своевременно оказывать посильную помощь их семьям при решении возникающих бытовых проблем. Оказывают консультативную помощь по самым разным вопросам. Чтобы наши защитники знали о том, что их близкие в случае возникновения необходимости всегда могут найти поддержку местных властей.

Особое внимание к семьям погибших земляков, к увековечиванию памяти наших героев. «Антиспрут» неоднократно рассказывал обо всём этом на своих страницах, а затем и в книге «СВО: Материнская слава на полях сражений и в тылу», ч. I. Сегодня рассказываем о наших защитниках-горожанах, которые на полях сражений СВО героически защищают завтрашнее счастливое будущее не только своих семей, нашего любимого города, но и всей России.

Тимашевск по факту давно является городом Материнской славы.

Здесь в канун Дня защитника Отечества прошло замечательное событие: Первый Материнский форум «Всё для фронта, всё для Победы!», на который были приглашены и участники боевых действий в зоне специальной военной операции – вернувшиеся с фронта на реабилитацию по ранению или находящиеся в очередном краткосрочном отпуске.



СТИМАШЕВЦЕМ Евгением Московым мы встретились в период его краткосрочного отпуска. Он – участник специальной военной операции, позывной «Москва», командир взвода инженерно-сапёрной роты «Ахмата». За время краткосрочного отпуска участвовал в Первом Материнском форуме «Всё для фронта, всё для Победы!», а также в жюри II муниципального конкурса «Мы вместе против фашизма» (на снимках).

Евгений женат. Сын Олег учится в одной из городских школ Тимашевска.

Об участии в СВО был немногословен: выполняет боевые задачи в подразделении на Торецком направлении. Говорит, когда минируем, когда разминируем. Сложно, когда противник минирует дистанционно, сбрасывает коптеры, в том числе НАТОвские (на снимке) боеприпасы – вчера еще их не было, а сегодня уже появились, потому нужно быть очень внимательными, чтобы самому не подорваться и обеспечить безопасное передвижение наших подразделений.

Автор снимка – наш собеседник: в телефоне Евгения разных видов вражеских боеприпасов множество...

Во время работы в жюри II муниципального творческого конкурса среди школьников «Мы вместе против фа-



шизма» Евгений Московой поделился своим фронтовым наблюдением. Приходится работать в разных местах, как правило, везде много разного мусора – война есть война... Но ни разу не встречал, чтобы в мусоре были рисунки или письма школьников солдату. Рисунки и письма бойцы обычно в развёрнутом виде закрепляют на стенках блиндажей или складывают и носят в

карманах – поближе к сердцу. И разные поделки детворы бойцы прикрепляют к амуниции, носят, как обереги.

Именно за детей – за своих и всех российских, а также за своих близких и за всех нас, за светлое будущее России-Матери воюют наши бойцы.

Желаем тимашевцам и всем нашим бойцам скорейшего возвращения домой, непременно, живыми и с победой.



Воинское звание – досрочно

ОПРОСЛАВЛЕННОМ бойце с позывным «Кулак» Николае Петренко мы рассказывали, когда он, ещё будучи курсантом танкового высшего военного училища, на Международных армейских играх, в которых принимали участие 17 стран, в составе Российского экипажа становился победителем в дисциплине «танковый биатлон». Рассказывали и о том, как после окончания училища молодой офицер воюет в зоне СВО, проявляя мужество и отвагу, за что Указом Президента РФ награждён орденом Мужества.

Относительно недавно Николай Петренко был в Тимашевске в очередном краткосрочном отпуске. Пользуясь случаем, мы пообщались с ним. Поговорили и с его молодой женой Аделей, которая рассказала о своём состоянии – жены боевого офицера, которая в постоянной тревоге ждёт не только его самого, но и каждой возможности пообщаться с мужем по телефону. Это состояние могут до конца понять только другие жены, чьи мужья участвуют в боевых действиях. Да ещё – мамы, которые неустанно молятся за своих сыновей.

Молодой, но уже с богатым военным и

боевым опытом, что очень важно, кавалер ордена Мужества лейтенант Николай Петренко во время краткосрочного отпуска нашёл время поучаствовать в жюри II муниципального конкурса «Мы вместе против фашизма». Его жена Аделя всё время работы жюри была рядом с мужем... в соседней комнате музея, чтобы не мешать работе жюри, но в то же время, в эти часы... быть рядом с мужем.

Для Николая Петренко работники музея также организовали короткую встречу со школьником Давидом Рамазяном, который в своё время изготовил 3D-ручку сувенир – танк. Письмо Давида и сувенир во время передачи гуманитарной помощи вручили именно Николаю Петренко. В свою очередь танкист, молодой лейтенант Петренко вручил Давиду шеврон танкового подразделения. Настоящий шеврон, который «участвовал» в боевых действиях. Это было 28.02.2025 года.

Позднее стало известно, вручал школьнику шеврон уже не лейтенант, а – старший лейтенант... (см. текст на новых страницах). В связи с чем мы и вернулись к публикациям о прославленном тимашевском танкисте.





«Российская Газета» – Федеральный выпуск: №74(9613)

Владислав КУЛИКОВ, «РГ».

В РОССИИ УПРОСТЯТ ПОРЯДОК ПРИВЛЕЧЕНИЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА БЫТОВУЮ КЛЕВЕТУ. ЧТО ИЗМЕНИТСЯ ДЛЯ ГРАЖДАН

РОССИЯНЕ СМОГУТ ЖАЛОВАТЬСЯ В ПОЛИЦИЮ НА БЫТОВУЮ КЛЕВЕТУ

Госдума приняла в первом чтении законопроект, который меняет систему привлечения к ответственности по делам о так называемой бытовой клевете, когда, например, сосед наговорил на соседа.

ТЕПЕРЬ пострадавшие получат возможность обращаться в правоохранительные органы с заявлением о клевете. Полиция будет расследовать такие дела и передавать их в суд. Соответственно, граждане уже не смогут отозвать свое заявление.

С инициативой выступил Верховный суд России. Поправки, по сути упрощающие для граждан порядок привлечения клеветников к ответственности, предложено внести в Уголовно-процессуальный кодекс.

Надо пояснить, что с юридической точки зрения клеветой считается не просто наглая ложь, но ложь сознательная – когда клеветник знал, что лжет, но использовал гнусные наветы как оружие. Чтобы навредить человеку или чтобы просто позлорадствовать.

Сегодня бытовая клевета считается делом частного обвинения. Это значит, что если сосед рассылает на вас лживые анонимки, то надо самостоятельно идти в суд и предъявлять обвинение. Справитесь со всеми юридическими тонкостями?

Председатель Правления Ассоциации юристов России Владимир Груз-



Фото из Интернета.

дев рассказал «РГ», что предлагаемые в подготовленном проекте изменения уголовного-процессуального законодательства направлены на обеспечение надлежащей охраны прав граждан.

«По сути, инициатива упрощает для граждан процедуру привлечения к ответственности лиц, распространивших

в их адрес клевету. Действующий сегодня по данному составу преступления частный порядок уголовного преследования предполагает возложение на лицо, пострадавшее от клеветы, бремени доказывания события и других обстоятельств преступления, а также наделение его правом и обязанностью самостоятельно поддерживать

обвинение в суде», – пояснил Владимир Груздев.

По его словам, в случае принятия предлагаемых изменений граждане получат возможность подавать заявления в правоохранительные органы.

«Это позволит обеспечить более тщательное исследование обстоятельств совершения клеветы в ходе предварительного расследования», – подчеркивает Владимир Груздев.

Если же клевета распространяется в СМИ или Интернете, то это уже считается клеветой с отягчающими обстоятельствами. Такие дела относятся к категории публичных. Это значит, что правоохранительным органам не нужно даже заявление потерпевшего, чтобы возбудить дело.

Поэтому рассматриваемая сейчас инициатива не касается, например, журналистов и блогеров, для них правила останутся прежними.

Новация же затрагивает именно бытовые случаи. В свою очередь, советник Федеральной палаты адвокатов Сергей Насонов обращает внимание, что в случае принятия поправок примирение по делам о бытовой клевете будет невозможно.

Марина ЛЕДЯЕВА (Санкт-Петербург), «РГ».

В ПЕТЕРБУРГЕ СУД ОБЯЗАЛ НАЧАЛЬНИКА ИЗВИНИТЬСЯ ПЕРЕД СОТРУДНИКОМ ЗА ОСКОРБЛЕНИЕ

Петродворцовый районный суд Санкт-Петербурга взыскал компенсацию морального вреда с руководителя, который оскорблял сотрудника в присутствии коллег. Начальник также обязан принести публичные извинения подчиненному, сообщила объединенная пресс-служба судов города.

Петербуржец обратился в суд с иском о защите чести и достоинства, а также о взыскании компенсации морального вреда. Он сообщил, что в апреле 2024 года его руководитель в своем кабинете при других сотрудниках обсуждал поданную истцом объяснительную. При этом ответчик нецензурно выражался, обвинял подчиненного во лжи и грозился уволить.

Сотрудник считал, что начальник нарушил его личные неимущественные права, так как за годы работы в различных организациях истец зарекомендовал себя хорошим работником.

В своем иске петербуржец просил суд обязать ответчика опровергнуть информацию о том, что он лжец и болтун, а также выплатить ему компенсацию морального вреда в размере одного миллиона рублей.

Руководитель не смог доказать, что определения, высказанные им в отношении истца, соответствуют действительности. Суд обязал его выплатить истцу 10 тысяч рублей компенсации и извиниться в присутствии сотрудников.



Фото из Интернета.



Елена МАЦИОНГ, «РГ».

КАК ОБЩАТЬСЯ С СОСЕДЯМИ В МЕССЕНДЖЕРАХ, ЧТОБЫ НЕ ДОШЛО ДО СУДА

Эксперт Плотникова рассказала, как не доводить до ссор при общении в чатах

Каждый из нас, по статистике, состоит в четырнадцати разных чатах. И, согласитесь, из всех этих онлайн-сообществ самые жаркие споры разгораются в домовых и родительских.

Когда страсти пережелеваются, дело, как известно, доходит и до суда.

Но можно ли выстраивать отношения в чатах без конфликтов? Об этом мы говорим с профессором кафедры фундаментальной и прикладной лингвистики УрФУ, главным государственным судебным экспертом Уральского регионального центра судебной экспертизы Минюста России Анной ПЛОТНИКОВОЙ.

По долгу своей работы она разбирает в судебных спорах конфликтные переписки в чатах.

Анна Михайловна, почему мы не можем решать споры миром?

Анна Плотникова: Потому что все мы разные. У нас разные традиции, уровень образования, бытовой культуры. В соседском чате нас, по сути, объединяет только то, что все мы поселились в одном доме и, хотим того или нет, должны общаться друг с другом. То же самое с родительскими чатами, мы состоим в них, потому что наши дети ходят в одну школу. И, наверное, каждый из нас хоть раз порывался из этих чатов выйти, но потом, махнув рукой, все же оставался, потому что и без них плохо.

А то, что иногда обсуждение переходит в ругань, это следствие того, что у нас не сформирована культура публичных дискуссий. От новгородского вече до фильма «Гараж» люди спорят и пытаются перекричать друг друга. Только теперь эти споры происходят в Сети, где, казалось бы, письменная форма должна позволить человеку обдумать написанное, но этого, увы, не происходит. По большому счету в речевых конфликтах нет ничего плохого, они позволяют человеку выплеснуть эмоции, донести то, что он считает важным, но главное, чтобы это происходило в допустимых законом рамках.

Что показывает ваш опыт, часто разбирательства в чатах доходят до суда?

Анна Плотникова: Да, работы хватает. Люди подают иск в суд из-за оскорблений, клеветы, за защитой чести, достоинства и деловой репутации, компенсацией морального вреда. И для того, чтобы определить, считать ли оскорблением то или иное высказывание, проводится лингвистическая экспертиза.

Как правило, все конфликты начинаются с какого-нибудь пустяка, затем следует эмоциональный обмен мнениями и кого-то из участников прорывает на оскорбления. Вот, к примеру, сейчас провожу экспертизу перепалки в родительском чате, которая стала поводом для обращения в суд. Предмет спора в том, что детям во время праздника не хватило пиццы.

Г.: Не понимаю, как ребенку из 64 кусочков могло не достаться???! Следующее мероприятие пусть организуют более достойные!!! (((

М.: Вот и вскрылся организатор? По количеству смайликов вижу вашу эмоциональную нестабильность. Три ребенка остались без угощения! Вы считаете, если привезти 64 куска пиццы, то можно накормить 64 школьника? Можно накормить одного прожорливого школьника, который способен съесть 64 порции.

В.: Как минимум низко со стороны



«Домовый чат» в докомпьютерную эру. Может, стоит возродить? Для снижения градуса социальной напряженности, так сказать... / Соцсети

мужчины оскорблять женщин.

М.: Мне все равно, что вы обо мне подумаете!!! Я воспитываю девушку – Леди! Она не должна рваться за едой.

Э.: Тогда надо было трюфели заказывать, леди пиццу не едят.

М.: «На отвали» организовала процесс. За плохое настроение ребенка буду закапывать.

Участники садоводческих чатов склонны к еще более резким суждениям, например:

«К., ты политработник, коммунист, такие, как Вы, развалили страну. Ты враг сада. Чат превратился в помойку, я из него выхожу, всем желаю хороших урожаев».

К слову, в «дебатах» родителей даже без мата и явных оскорблений обошлось. За это последует какое-то наказание?

Анна Плотникова: На мой экспертный взгляд, тут нет нарушения закона. Но решать все же суду. Вообще, за оскорбления следует штраф от трех до пяти тысяч рублей. В отдельных случаях речь может идти и о компенсации морального вреда. То есть когда оскорбления были настолько грубыми и сильными, что человек испытывал моральные страдания. Поднялось, например, давление в ходе такой перепалки, сердце прихватило, попал человек в больницу.

А можно составить какой-то конкретный список слов, которые будут считаться оскорблением?

Анна Плотникова: Нет, это, как правило, вытекает из конкретной ситуации, в которой употреблено то или иное выражение. Даже матерное слово, если оно использовано в качестве вводного или междометия, а не обращения к конкретному человеку, не

будет содержать унижительную оценку лица.

Иногда грань очень тонкая. Вот, например, в моем домовом чате на днях обсуждали извечную проблему собачьих экскрементов в парке. Схлестнулись «собачники» и «несобачники». Мол, можно встретить и не только гадящих собак, но и людей. И одна женщина выпалила: «Вот увижу ваши голые ж... сниму и выложу фото в общий чат». Это что – уже оскорбление или еще нет?

Анна Плотникова: В данном случае это проявление речевой агрессии. Но слова этой женщины не адресованы конкретным людям. Думаю, она не хотела кого-то обидеть или оскорбить лично, это ее яркая эмоциональная реакция на происходящее. Впрочем, окончательный вердикт может вынести только суд, если кто-то из участников чата решит в него обратиться.

Часто конфликты продолжаются офлайн, вживую. Все помнят трагедию в Волгограде пять лет назад, когда из-за перепалки в родительском чате мужчину в итоге убили. Не случайно во многих чатах сегодня существуют внутренние правила: что участникам можно, а за что неминуемо исключат. На ваш взгляд, это работает?

Анна Плотникова: Совсем конфликтов не избежать, но определенные рамки эти правила игры для участников чата все же создадут. Проблему решат не запреты – нам всем нужно учиться общаться, в этом выход. И, к слову, в этих онлайн-сообществах мы постепенно овладеваем этими навыками. Пусть иногда и на своих ошибках.

КОНКРЕТНО

КАК НЕ ДОВОДИТЬ ДО ССОР ПРИ ОБЩЕНИИ В ЧАТАХ

Не использовать грубые, бранные и тем более – нецензурные слова. Это может оскорбить любого, даже самого терпеливого из нас.

Не делать другим замечания. Это позиция человека, который ставит себя выше и считает возможным поучать других. Что, конечно, всех раздражает.

Не предъявлять обвинений. Кстати, когда вы пишете капслоком (Caps lock), это приравнивается к крику. А орать на других – нехорошо. И вообще – это слабость.

Не использовать угрозы. Тем более физических действий.

Не писать сообщения на ночь. Это может вывести из себя любого, даже человека с самым позитивным настроением.

И, наконец, если в ваш адрес написали что-то даже очень неприятное, **не отвечайте сразу, остыньте, подумайте.** В письменном общении, в отличие от устного, как раз есть время, необходимое для того, чтобы четко сформулировать мысль и никого при этом не оскорбить в ответ. А значит, в конечном итоге быть на высоте.

СПРАВКА «РГ»

КАК ПРОВОДИТСЯ ЭКСПЕРТИЗА ПЕРЕПИСКИ В ЧАТЕ

Эксперт обращает внимание на особенности знаков препинания, использование капслока, литуриативов, то есть зачеркиваний, кавычек и пр., но особенно на различные формы непрямой коммуникации: иронические замечания, импликатуры, то есть на небуквальную часть значения текста, когда информация присутствует в скрытом виде, но при этом явно не выражается, когда адресат делает вывод сам. В экспертном заключении проводится анализ прагматических особенностей диалога, исследуются коммуникативные роли участников, стратегии и тактики общения.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУПЛЮ автомобиль
любой марки.

Обр. по тел.:
8-960-493-94-55,
8-999-635-96-04.

Реклама

***ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ на с/х предприятие, работа постоянная (круглогодичная), официальное трудоустройство, отпуск оплачивается. Зарплата от 45000-65000 руб.

Место работы: х. Мирный Тимашевского района.

Все остальные вопросы по телефону: 8-918-09-05-916.

За достоверность информации в объявлениях, а также качество, потребительские свойства товаров и услуг, рекламируемых в газете «АНТИСПРУТ», ответственность несет рекламодатель.

ПРОИСШЕСТВИЕ



6 апреля 2025 года в 20 часов 15 минут на автодороге Тимашевск-Приморско-Ахтарск (20 км + 840 м) водитель легкового автомобиля «ВАЗ-211440», 2006 года рождения, по предварительной информации при обгоне, в месте, где это не запрещено ПДД, не учёл состояние дорожного покрытия, не выбрал безопасную скорость движения и допустил съезд с проезжей части дороги влево, с последующим наездом на препятствие (дерево).

В результате дорожно-транспортного происшествия водитель и несовершеннолетний пассажир автомобиля «ВАЗ-211440», 2007 года рождения, получили травмы различной степени тяжести.

Сотрудниками отдела Госавтоинспекции проводится проверка.

Госавтоинспекция призывает водителей во избежание аварий не превышать скорость и не допускать выездов на полосу встречного движения, соблюдать безопасную дистанцию, быть предельно внимательными при проезде перекрестков, остановок общественного транспорта. Во время движения в жилых зонах, вблизи образовательных организаций, при приближении к пешеходным переходам необходимо заблаговременно снижать скорость во избежание наезда на пешеходов.

Отдел Госавтоинспекции
отдела МВД России по
Тимашевскому району.

Госавтоинспекция отдела МВД России по Тимашевскому району ИНФОРМИРУЕТ:

Общероссийская профилактическая акция

«ПРИЗЫВНИК – ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

В период с 1 апреля по 15 июня 2025 года Министерством внутренних дел Российской Федерации во взаимодействии с Министерством обороны России проводится 1 этап Общероссийской акции «Призывник – Защитники Отечества».

Целью акции является организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ среди молодежи призывного возраста. В рамках акции пройдут антинаркотические лекции и беседы, разъяснение негативных последствий незаконного потребления нар-

котических средств и существующей ответственности за участие в их незаконном обороте среди обучающихся образовательных организаций, а также акции по духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни, военно-спортивные, военно-патриотические игры, фестивали, спартакиады.

Акция касается молодых людей, достигших возраста первоначальной постановки на воинский учет, учащихся военных образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования, призывников, подлежащих отправке к месту прохождения военной службы, военнослужащих по призыву.

Если вам не безразлична проблема распространения наркомании, вы можете сообщить информацию о незаконном обороте наркотиков по телефонам: 8(86130)4-15-42, 102 отдела МВД России по Тимашевскому району.

Дорожно-транспортное происшествие

С УЧАСТИЕМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО ПАССАЖИРА

1 апреля 2025 года в 07.00 на автодороге Тимашевск-Полтавская (7 км+800 м) водитель 2004 года рождения, управляя мото «Pro GASl» (спортивный), не имея права управления, двигаясь по автодороге Тимашевск-Полтавская со стороны хутора Ольховского в сторону станицы Днепроовской, допустил съезд с проезжей части дороги вправо с последующим опрокидыванием.

В результате дорожно-транспортного происшествия два человека, в том числе один несовершеннолетний пассажир мото «Pro GASl» (спортивный), были доставлены в ЦРБ г. Тимашевска.

Автоинспекция напоминает, что управление транспортным средством лицом, не имеющим водительского удостоверения, – это не только грубое нарушение ПДД, но и ситуация, которая может привести к серьезным последствиям и человеческим жертвам.

В соответствии с законодательством запрещено управлять транспортными средствами, не имея водительского удостоверения или соответствующей категории водительских прав. Исключением является управление автомо-



билем во время обучения в автошколе под руководством и присмотром инструктора по вождению.

Госавтоинспекция призывает водителей строго соблюдать Правила дорожного движения, так как ПДД – это основа безопасности на дорогах! Управлять механическим транспортным средством можно только после обучения в автошколе и получения водительского удостоверения соответствующей категории.

Информацию предоставила: Надежда ВАСИЛЕНКО, инспектор БДД отдела Госавтоинспекции
отдела МВД России по Тимашевскому району, капитан полиции.

ОНД и ПР Тимашевского района СООБЩАЕТ:

НЕ ЖГИТЕ СУХУЮ РАСТИТЕЛЬНОСТЬ!

Загорание сухой растительности – это настоящее бедствие для пожарных. Причиной таких возгораний часто становится банальное несоблюдение гражданами элементарных правил пожарной безопасности, а именно – неосторожное обращение с огнем. В одном случае случайно брошенный окурок или спичка, в другом случае – целенаправленный поджог камыша или сухой травы приводят к возникновению пожара, который быстро распространяется на большие площади. Также, трава выжигается умышленно сельскохозяйственными организациями и фермерами для очистки полей и сенокосов от нежелательной растительности и её прошлогодних остатков. Что камыш необходимо косить, а не поджигать, объяснить порой трудно.

В период с 1 января по 2 апреля

Если все же пожар возник, следует незамедлительно сообщить по телефону единой службы спасения – «112» (101); указать Ф.И.О., адрес, что горит и есть ли угроза людям – до приезда пожарных подразделений принять меры по ликвидации пожара, по возможности отключить подачу электроэнергии и газа.

2025 года на территории МО Тимашевский район произошло 73 пожара, из них 30 пожаров мусора, 10 пожаров камыша и сухой растительности.

В связи с участившимися случаями пожаров ОНД и ПР Тимашевского района обращается к жителям МО Тимашевский район – чтобы избежать чрезвычайной ситуации необходимо знать и соблюдать правила пожарной безопасности:

- необходимо своевременно очищать на территории, прилегающей к домовладениям и строениям, камыш и сухую траву;
- не разводить костры вблизи строений, не использовать для розжига легко воспламеняющиеся вещества;
- провести разъяснительную беседу с детьми. Объяснить им, что ни в

каком случае нельзя самостоятельно разжигать костер, бросать в него неизвестные предметы и аэрозольные упаковки.

Также следует отметить, что на территории МО Тимашевский район введен особый противопожарный режим. Разведение костров, сжигание мусора и т.д. категорически запрещается. За нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима предусмотрена административная ответственность в виде штрафа – на граждан в размере от 10 000 до 20 000 рублей; на должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 60 000 до 80 000 рублей; на юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей.

А. КРОКВА, начальник ОНД и ПР Тимашевского района.

Погода (по сводкам из Интернета)



Четверг, 10 апреля, днем +8°, ночью +4°, неб. дождь.
Пятн., 11 апреля, днем +6°, ночью +3°, дождь.
Суб., 12 апреля, днем +7°, ночью +4°, дождь со снегом.
Воскр., 13 апреля, днем +12°, ночью +5°, неб. дождь.
Понед., 14 апреля, днем +17°, ночью +7°, малообл.
Вторник, 15 апреля, днем +20°, ночью +10°, перем. обл.
Среда, 16 апреля, днем +21°, ночью +11°, перем. обл.

АНТИСПРУТ

Гл. редактор
В.В. ЛЕБЕДЕВ

Учредитель и издатель В.В. ЛЕБЕДЕВ.
Адрес редакции/издателя: 352700,
г. Тимашевск, ул. Ковалева, 165.
Тел./факс 8(86130)4-76-72.
Адреса электронной почты:
anti-sprut@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №10-4021.

Газета отпечатана АО «Издательство «Советская Кубань» 350000 г. Краснодар, ул. Раппопорта, 106 Заказ №597.
Печать офсетная. Объем 2 печ. листа. Подписана в печать по графику: 8.00, фактически 8.00

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
■ Материалы со знаком публикуются за плату.
■ Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.
■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТИРАЖ 3000